

**கஞ்சா விற்கத் தயாராகும் அரசு**  
 பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 கஞ்சாவை ஏற்றுமதி செய்வதற்கு தேவையான சட்டத்தை விரைவில் பாராளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கவுள்ளதாக சுதேச வைத்திய முறைகளின் மேம்பாடு, கிராமிய மருத்துவ மற்றும் ஆயுர்வேத வைத்தியசாலைகள் அபிவிருத்தி இரா... பக்கம் 02

**தினகிருரல்**  
 தினைக்குரல்  
 THINAKKURAL  
 AN INDEPENDENT DAILY VOICE IN TAMIL  
 Registered in the Department of Posts of Sri Lanka under No QD/149/NEWS/2021 www.thinakkural.lk yarthinakkural@gmail.com

**தாய்க்கும் பிறந்த சிசுவிற்கும் கொரோனா**  
 பிறந்து நான்கு நாட்களே ஆன சிசுவிற்கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.  
 பருத்தித்துறை ஆதார வைத்தியசாலையில் பிறந்து நான்கு நாட்களே ஆன சிசுவிற்கே கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. உடம்பிட்டி பகுதியைச் சேர்ந்த பெண் ஒருவர் குழந்தையை... பக்கம் 02

ஓசை : 020 குரல் : 262 புதன்கீழமை 01 டிசம்பர் Wednesday 01<sup>st</sup> December 2021. Post Box: 30 Phone: 021-7388301 Fax:021-7388304 விலை 30/= பக்கங்கள் : 12

# "ஓமிக்ரான்" திரிபை எதிர்கொள்ளத் தயார்

**அதனால் மரணங்கள் ஏற்படுமா? அதற்கு தடுப்பூசி சாத்தியமா? உலக சுகாதார ஸ்தாபனம் எதையும் கூறவில்லை -இராஜாங்க அமைச்சர் சுதர்ஷனி**

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 'ஓமிக்ரான்' கொரோனா திரிபு வைரஸ் பரவும் வேகம், அதற்கான நோய் அறிகுறிகள் என்ன? பி.சி.ஆர். மூலம் அதனை இனங்கண்டுகொள்ள முடியுமா? அதனால் மரணங்கள் ஏற்படுமா? அதற்கு தடுப்பூசி சாத்தியமா? என்பது தொடர்பில் இதுவரை உலக சுகாதார ஸ்தாபனம் தெளிவான விபரங்கள் எதையும் தெரிவிக்கவில்லை.

எனினும் 15 சர்வதேச நாடுகளில் பரவி வரும் இந்த வைரஸை இலங்கையில் எதிர்கொள்வதற்கு அனைத்து நடவடிக்கைகளும் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன என ஆரம்ப சுகாதார சேவைகள், தொற்று நோய்கள் மற்றும் கொவிட் நோய்க் கட்டுப்பாட்டு அலுவல்கள் இராஜாங்க அமைச்சர் சுதர்ஷனி பெர்னாண்டோ புள்ளே தெரிவித்தார். பக்கம் 02



**செலான் வங்கியிடமிருந்து உங்கள் தங்கப் பவுனின் கரட் எதுவாயினும்**  
 உற்பலம் மேலும் சிறிக்கப்பட்டுள்ளது.  
**ரூ.87,000/=**  
 011 200 88 88

## ஓமிக்ரான் பரவினால் பேரழிவே ஏற்படும்

-எச்சரிக்கிறார் முன்னாள் சுகாதார அமைச்சர் ராஜித்பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 இந்தியா உள்ளிட்ட ஏனைய நாடுகளுடன் ஒப்பிடுகையில் இலங்கையில் கொவிட் மரண வீதம் அதிகரித்தே காணப்படுவதாகவும், இவ்வாறான நிலைமையில் ஓமிக்ரான் தொற்று நாட்டுக்குள் பரவினால் சுகாதார துறை பெரும் நெருக்கடியை எதிர்நோக்க நேரிடும் என்றும் எதிர்க்கட்சி உறுப்பினரான முன்னாள் சுகாதார அமைச்சர் ராஜித சேனாரட்ன தெரிவித்துள்ளார்.  
 பாராளுமன்றத்தில் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை நடைபெற்ற வரவு-செலவுத் திட்டத்தின் சுகாதார அமைச்சகக் கான நிதி ஒதுக்கீடு மீதான விவாதத்தில் உரையாற்றும் போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். பக்கம் 02



## -காணி ஆக்கிரமிப்பை எதிர்த்தோருக்கு- கொட்டான்களுடன் மிரட்டல் படம் பிடித்தும் அச்சுறுத்தல்

மாதகல் கிழக்கு பகுதியில் கடற்படையினரின் தேவைக்காக தனியார் காணிகளை ஆக்கிரமிக்க நேற்று எடுக்கப்பட்ட முயற்சிக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்த காணி உரிமையாளர்களை படம் பிடித்தும் கொட்டான்களை தாக்க... பக்கம் 02

## வடக்கு வைத்தியசாலைகளை சுவீகரிப்பதை கைவிடுங்கள்

-வன்னி மாவட்ட எம்.பி. வினோ நோகராதலிங்கம்-  
 பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 மன்னார், வவுனியா, முல்லைத்தீவு, கிளிநொச்சி வைத்தியசாலைகளை மத்திய அரசு சுவீகரிக்கின்ற செயற்பாட்டை உடனடியாக கைவிட வேண்டுமென சுகாதார அமைச்சர் ஹெக... பக்கம் 02

## நான்காவது சடலம் நேற்று யாழில் கரையொதுங்கியது

-இறந்தோர் யார்? மர்மம் தொடர்கிறது -  
 யாழ்ப்பாணம் கடற்கரையோர பகுதிகளில் அடுத்தடுத்து மனித சடலங்கள் கரையொதுக்கி வரும் நிலையில் இவர்கள் யார்? எங்கே, எப்போது, எவ்வாறு இறந்தார்கள்? என்பது குறித்த தகவல் இன்றி மர்மம் நீடிக்கிறது. கடந்த 4 நாட்களில்... பக்கம் 02

## தடுப்பூசி கொள்வனவில் பாரிய மோசடியா?

-முஜிபுர் ரஹ்மானின் குற்றச்சாட்டால் சபையில் பெரும் அமளிதுமளி-  
 பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 கொரோனா தடுப்பூசி கொள்வனவில் பாரிய மோசடிகள் இடம்பெற்றுள்ளதாக ஐக்கிய மக்கள் சக்தி யின் கொழும்பு மாவட்ட எம்.பி.யான முஜிபுர் ரஹ்மான் முன்வைத்த குற்றச்சாட்டையடுத்து சபையில்... பக்கம் 02



## 60 இலட்சம் மக்களுக்கு ஆபத்தா?

எரிவாயு வெடிப்பில் இருந்து பாதுகாக்கவும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித்  
 பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்  
 சமையல் எரிவாயு வெடிப்பில் இருந்து மக்களை பாதுகாப்பதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்குமாறு எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாச சபையில் வலியுறுத்தினார்.  
 பாராளுமன்றத்தில் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை கேள்வியெழுப்பி உரையாற்றும் போதே எதிர்க்கட்சித் தலைவர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.  
 அதன்போது அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில், நாட்டில் 60 இலட்சம் மக்கள் வீடுகளில் சமையல் எரிவாயுவை பயன்படுத்தி வருவதாக தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. பக்கம் 02

## பண்டிகைக் காலத்தில் நாடு மூடப்படுமா?

-இதுவரை தீர்மானம் இல்லை- ந.ஜெயகாந்தன்  
 பண்டிகைக் காலத்தில் நாட்டை மூடுவதற்காக இதுவரையில் எந்தத் தீர்மானமும் எடுக்கப்படவில்லை என்று அமைச்சரவை இணை பேச்சாளரான அமைச்சர் ரமேஷ் பத்திரன தெரிவித்தள்ளார்.  
 நேற்று நடைபெற்ற அமைச்சரவை தீர்மானங்களை அறிவிக்கும் செய்தியாளர் சந்திப்பின் போது, நத்தார் கொத்தளி ஏற்படுமென பண்டிகைக் காலத்தில் நாட்டை மூடக்குவதற்கு திட்டமிடப்பட்டுள்ளதா? என ஊடகவியலாளர் ஒருவர் எழுப்பிய கேள்விக்கு பதிலளிக்கையிலேயே அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.  
 அதன்போது பதிலளித்த அமைச்சர் மேலும் குறிப்பிடுகையில், மீண்டும் நாட்டை மூடுவதற்காக அரசாங்கம் எதிர்பார்க்கவில்லை. மிகவும் வெற்றிகர... பக்கம் 02

## ஆயுத முனையில் மக்களை மிரட்டி யாழில் காணி ஆக்கிரமிப்பு முயற்சி

-எதிர்த்து மாதகலில் நேற்றும் போராட்டம் -  
 கடற்படையினரை ஆயுதங்களுடன் குவித்து மக்களை மிரட்டி பொதுமக்களுக்குச் சொந்தமான காணிகளை கடற்படைக்கு ஆக்கிரமிக்கும் முயற்சி மாதகல் கிழக்கில் நேற்று முன்னெடுக்கப்பட்டது.  
 மாதகல் மேற்கு பகுதியில் கடற்படையினரின் தேவைக்காக தனியார் காணிகளை ஆக்கிரமிக்கும் நோக்கில் நேற்று முன்தினம் முன்னெடுக்கப்பட்டிருந்த அளவிட்டு முயற்சி மக்கள், அரசியல்வாதிகளின் போராட்டத்தை அடுத்து தற்காலிகமாக நிறுத்தப்பட்டது. பக்கம் 02



## எந்தச் சலுகைகளும் வேண்டாம் நீதி மட்டுமே எமக்கு வேண்டும்

-காணாமலாக்கப்பட்டோர் உறவுகள் கவனயீர்ப்பு-  
 வலிந்து காணாமலாக்கப்பட்டவர்களின் உறவுகளின் ஏற்பாட்டில் யாழ்ப்பாணம் மற்றும் கிளிநொச்சியில் நேற்று கவனயீர்ப்பு போராட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்பட்டன.  
 யாழ்ப்பாணம் - நாவலர் வீதியிலுள்ள... பக்கம் 02



## சிலிண்டர் வெடிப்பு சம்பவங்கள் ஜனாதிபதி நியமித்த குழு ஆராயும்

சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு சம்பவங்கள் தொடர்பில் ஆராய்வதற்காக குழுவொன்று ஜனாதிபதியினால் நியமிக்கப்பட்டுள்ளது.  
 நாட்டின் பல்வேறு பிரதேசங்களிலுள்ள வீடுகள் மற்றும் விற்பனை நிலையங்களில் இருந்து பதிவாகிவரும் சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு மற்றும் தீப்பற்றல் சம்பவங்கள் தொடர்பில் ஆராய்வதற்காகவும் அவை தொடர்பில் உடன் எடுக்கப்பட வேண்டிய நடவடிக்கைகளை முன்வைப்பதற்காகவும் இந்தக் குழு நியமிக்கப்பட்டுள்ளது.  
 மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகத்தின் பேராசிரியர் சாந்த வல்பொல தலைமையிலான இந்தக்... பக்கம் 02











# படகு சேவையில் பயணிப்போருக்கு பாதுகாப்பு அங்கிகள் வழங்கி வைப்பு



காரைநகர் - ஊர்காவர் நுறைக்கு இடையில் நடைபெறும் படகு சேவையில் பயணிப்போருக்கு வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையினர் பாதுகாப்பு அங்கிகளை வழங்கி

யுள்ளனர்.

காரைநகர் - ஊர்காவர் நுறைக்கு இடையில் வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையினர் இலவசமாக பாதை சேவையினை நீண்ட காலமாக

நடத்தி வருகின்றனர். குறித்த படகு சேவை ஊடாக உத்தியோகஸ்தர்கள், ஊர்காவர் நுறை நீதிமன்றம் செல்வோர், மாணவர்கள் என பல தரப்பினரும் சென்று வருகின்றனர்.

சுமார் 500 மீற்றர் தூரமான இந்த படகு சேவை நடைபெறாவிடின், இரண்டு ஊர்களுக்கு இடையில் பயணிப்போர் யாழ்ப்பாணம் சென்றே, செல்லவேண்டும். அதற்காக அவர்கள் சுமார் 40 கிலோ மீற்றர் தூரம் சுற்ற வேண்டிய நிலை ஏற்படும்.

இரண்டு ஊர்களுக்கு இடையிலும் நிரந்தர பாலம் அமைக்கும் பணிகள் முன்னெடுப்பதற்கு சுமார் 1,700 மில்லியன் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளதாக செய்தி

கள் வெளியாகி இருந்த போதிலும், பாலம் அமைப்பதற்கான பணிகள் எவையும் ஆரம்பிக்கப்படவில்லை. என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

அதேவேளை, திருகோணமலை கிண்ணியா குறிஞ்சாக்கேணி களப்பில் சேவையில் ஈடுபட்டு வந்த பாதை கடந்த 23ஆம் திகதி விபத்துக்கு உள்ளானதில் அதில் பயணித்தவர்களில் பாடசாலை மாணவர்கள் ஐந்து பேர் உள்ளிட்ட ஏழு பேர் உயிரிழந்திருந்தனர். படகு பாதையில் பயணித்தவர்களுக்கு பாதுகாப்பு அங்கிகள் வழங்கப்படாது, பாதுகாப்பு இன்றியே அவர்கள் பயணித்தாலேயே விபத்தில் உயிரிழப்புகள் ஏற்பட்டதாக குற்றச்சாட்டுக்கள் எழுந்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (40)

## இரத்தான முகாம்



இளவாலை வருத்தப்பட்டாத வாலிபர் சங்கத்தின் 18 வது இரத்தானமுகாம் எதிர்வரும் சனிக்கிழமை காலை 8.30 மணிமுதல் மாலை 2 மணிவரை இளவாலை கலைமகள் படிப்பகம் (நாவலடிச் சந்தி அருகாமையில்) இடம்பெறவுள்ளது. தற்போது இரத்தவங்கிகளில் ஏற்பட்டிருக்கும் குருதிவகைகளைக் கான தட்டுப்பாட்டினை கருத்தில் கொண்டு இவ் இரத்தான முகாம் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ளது.

எனவே அனைவரையும் கலந்துகொண்டு குருதிக் கொடை வழங்குமாறு ஏற்பாட்டாளர்கள் அறிவித்துள்ளனர்.

## மயங்கி விழுந்து சிறுமி உயிரிழப்பு

வலிப்பு ஏற்பட்டு மயங்கி விழுந்ததாக கூறப்படும் சிறுமியொருவர் உயிரிழந்த சம்பவம் நாச்சிமார்கோவில்லடி, இமையாணன், உடுப்பிட்டி பகுதியில் இடம்பெற்றுள்ளது.

நேற்று காலை இடம்பெற்ற இச் சம்பவத்தில் கோடிஸ்வரன் வினுஷ்கா (வயது- 17) என்ற சிறுமியே வலிப்பு ஏற்பட்டு மயங்கி விழுந்தது உயிரிழந்ததாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இது தொடர்பில் பகுத்திதழை மரண விசாரணை அதிகாரி ச தானந்தம் சிவராசா விசாரணைகளை மேற்கொண்ட துடன் பிரதே பரிசோதனை மேற்கொண்டு அறிக்கை சமர்ப்பிக்கமாறு வல்வெட்டித்துறை பொலிசாருக்கு உத்தரவிட்டுள்ளார். (44)

## நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் பன்முகப்படுத்தப்பட்ட நிதி ஒதுக்கீட்டில் பொருட்கள் வழங்கிவைப்பு

வன்னிமாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் வினோ நோகராதலிங்கம், செல்வம் அடைக்கல் நாதன் ஆகியோரின் 2021ஆம் ஆண்டு பன்முகப்படுத்தப்பட்ட வரவு செலவுத்திட்ட நிதி ஒதுக்கீட்டின் கீழ் புதுக்குடியிருப்பு பிரதேசத்தில் பாடசாலைகள், கிராம அபிவிருத்தி சங்கத்திற்கு பொருட்கள் வழங்கிவைக்கப்பட்டுள்ளன. பாராளுமன்ற உறுப்பினர்

வினோநோகராதலிங்கத்தின் நிதி ஒதுக்கீட்டில் புதியகுடியிருப்பு கிராம அபிவிருத்தி சங்கத்திற்கு ஒரு இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான அலுவலக தளபாடங்களும், புதுக்குடியிருப்பு மத்திய கல்லூரிக்கு இரண்டு இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான போட்டோ கொப்பி இயந்திரம் மற்றும் வன்னி மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கல்நாத

னின் நிதி ஒதுக்கீட்டில் புதுக்குடியிருப்பு மேற்கு வேணாவில் முருகானந்தா வித்தியாலயத்திற்கு ஜம்பதாயிரம் ரூபா பெறுமதியான கதிரைகள் மற்றும் மோட்டர் நேற்று கையளிக்கப்பட்டது. குறித்த பொருட்களை பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களின் இணைப்பாளர்களான முன்னாள் வடமாகாணசபை உறுப்பினர் ஆ.புவனேஸ்வரனும் புதுக்குடியிருப்பு பிரதேச சபை உபதவிசாள் க.ஜெனமே ஜெயத் வழங்கிவைத்துள்ளார். (15)

சமூகத்தில், மீனவர்கள் கூலி தொழிலுக்கு செல்ல வேண்டிய துர்ப்பாக்கிய நிலை காணப்படுவதோடு குடிப்பரம்பல் குறைக்கப்பட்டுள்ளது. நீண்ட காலமாக இந்திய மீனவர்களின் அத்துமீறிய வருகைக்கு எதிராக பல போராட்டங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டும் தற்போதும் இந்திய மீனவர்களின் வருகை பகுத்திதழை மற்றும் நெடுந்தீவு பிரதேசங்களில் அதிகரித்துக் காணப்படுகின்றன இந்த வருகையினை கட்டுப்படுத்துவதற்காக தொடர்ச்சியாக குரல் கொடுத்து வருகிறோம். அந்த வகையில் நேற்று யாழ்ப்பாணம், இந்திய துணைத் தூதரைச் சந்தித்து பேசி உள்ளோம். நாங்கள் பல கோடி ரூபாய் சொத்துகளை இழந்து இருக்கின்றோம். எங்களுடைய கடற்றொழில் அமைச்சு 500 கோடி ரூபாய்க்கு மேல் இந்த பணியை மாற்றத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளதோடு மீனவ

## -எமக்கு 400 மில்லியனைத் தாருங்கள்- இந்திய அரசிடம் கடற்றொழிலாளர் கூட்டுறவு சங்கங்களின் சமாசம் கோரிக்கை

இருந்தபோதிலும் யாழ்ப்பாணம் மீனவர்கள் கூட்டுறவு சங்கங்கள் சமாசங்கள், சம்மேளனங்களினை பொறுத்தவரை எங்களுக்கு குறிப்பிட்ட தொகையை அண்ணளவாக 400 மில்லியன் ரூபாவை எங்களுடைய கடற்றொழிலாளர்களின் வாழ்வாதாரத்துக்காக வழங்குமாறும் அதற்குரிய திட்டம் ஒன்றினை தயாரித்து கடந்த வாரம் கடற்றொழில் அமைச்சரைச் சந்தித்து கையளித்திருக்கின்றோம். எங்களுடைய மீனவர்களுடைய வாழ்வாதாரத்தை அதி கரிக்க இந்த 400 மில்லியன் ரூபா உதவியினை தொழிலாளர்களுக்கு மானியமாகவும் சுழற்சி முறையில் வழங்குமாறு கோரி நிற்கின்றோம். குறித்த கோரிக்கையினை தாம் பரிசீலிப்பதாக யாழ்ப்பாணம் இந்திய துணைத் தூதர் தெரிவித்தார். (75)

வலிகாமம் வடக்கு பிரதேச சபையில் 2022ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு- செலவுத் திட்டம் ஏகமனதாக நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் ஆளுகைக்குட்பட்ட வலிகாமம் வடக்கு பிரதேச சபையின் 2022ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு- செலவுத் திட்டம் தவிசாளர் சோ.சுமீர்தனாஸ் நேற்று சபையில் முன்வைக்கப்பட்டது. 39 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட வலிகாமம் வடக்கு

பிரதேச சபையில் நேற்று கலந்துகொண்ட 29 உறுப்பினர்களும் வரவு-செலவுத் திட்டத்திற்கு தமது ஆதரவினை வழங்கியுள்ளனர்.

நேற்றைய சபை அமர்வில் ஈழ மக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் 7 உறுப்பினர்களும், தமிழர் விடுதலை கூட்டணி மற்றும் ஐக்கிய தேசிய கட்சியின் தலா 2 உறுப்பினர்களும் கலந்துகொள்ளாத அதே வேளை ஈழ மக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் புதிய உறுப்பினர் ஒருவரும் இதுவரை நியமிக்கப்படவில்லை.

வலிகாமம் வடக்கு பிரதேச சபையில் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் 17 உறுப்பினர்களும், ஈழ மக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் 8 உறுப்பினர்களும், அகில இலங்கை தமிழ் காங்கிரஸின் 6 உறுப்பினர்களும், சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் 3 உறுப்பினர்களும், ஐக்கிய தேசியக் கட்சி மற்றும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் தலா 2 உறுப்பினர்களும் அங்கம் வகிக்கின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. (40)

## சிறப்புச் சொற்பொழிவு

யாழ்ப்பாணம்- நீர்வேலி சுந்தசுவாமி தேவஸ்தானத்தில் நடத்தும் வாராந்தச் சிறப்புச் சொற்பொழிவு ஆலய சண்முக விலாச மண்டபத்தில் நாளை மறு தினம் மாலை 5 மணிக்கு சமயஜோதி கதிர்காமன் நிஜலிங்கத்தின் ஒழுங்கமைப்பில் சிவநெறிச்செம்மல் இளம்சைவப்புவலர் க.கைலவாசன் ஆறுமுகமான் பொருள் என்னும் விடயப்பொருளில் சிறப்புச்சொற்பொழிவு ஆற்றவுள்ளார்.

## பால்நிலை வன்முறைக்கெதிரான 16 நாள் செயற்பாடு - 2021

(சொர்த்திசை 25 முதல் மார்சுழி 10 வரை)  
"பெண்களுக்கெதிரான அனைத்து விதமான வன்முறைகளும் மனித உரிமை மீறலாகும்...!"

யாழ் சமூக செயற்பாட்டு மையம்

## வல்வெட்டித்துறை நகரசபை பாதீடு மீண்டும் தோல்வி

வல்வெட்டித்துறை நகரசபையின் 2021 ஆம் ஆண்டிற்கான வரவு-செலவுத் திட்டம் இரண்டாவது தடவையாகவும் ஒரு வாக்கால் தோல்வி அடைந்தது. கடந்த முறை நடைபெற்ற கூட்டத்தில் ஒரு வாக்கினால் வரவு-செலவுத் திட்டம் தோற்கடிக்கப்பட்டிருந்தது. நகரசபை சட்ட திட்டங்களுக்கமை இரண்டாவது தடவையாக நேற்று வரவு செலவுத் திட்டத்தை சபைத் தலைவர் செல்வேந்திரா சமர்ப்பித்து போது வாக்கெடுப்புக்கு விடப்பட்டது.

வாக்களிப்பின் போது முன்னரைப் போல எதிராக ஒன்பது வாக்குகளும் ஆதரவாக எட்டு வாக்குகளும் கிடைத்தன. இதனால் ஒரு வாக்கினால் வரவு செலவுத் திட்டம் மீண்டும் தோல்வி அடைந்தது. இதனையடுத்து சபைக்கு புதிய தலைவர், உப.தலைவர் தெரிவு செய்யப்பட்டவேண்டிய நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. ஆளுகையில் இருந்த தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் உறுப்பினர் ஒருவர் சுயேச்சைக் குழுமியுள்ளார். (44)

## பனிக்களம் வீடுகளை வீடற்றவர்களுக்கு வழங்குங்கள்



முல்லைத்தீவு - பனிக்களம் குளம் அரசு உத்தியோகத்தர்களுக்கான வீடுகளில் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் உடனடியாக குடியேற வேண்டும். இல்லை எனில் வடமாகாணத்தில் வீடற்ற குடும்பங்களுக்கு

இவ்வீடுகளை வழங்குவதற்கு ஒட்டுகூட்டான் பிரதேச செயலகம் நடவடிக்கை எடுக்கலாம் என்ற முடிவுகள் எடுக்கப்பட்டன. ஒட்டுகூட்டான் பிரதேச செயலகத்தில் பல குடும்பங்கள் பதிவு செய்த போதிலும் குறித்த வீடுகளை பதிவுகளை மேற்கொண்ட குடும்பங்களிடம் இதுவரை வழங்கவில்லை. ஆட்களற்ற பனிக்களம் குளம் அரசு உத்தியோகத்தர் வீட்டுத் திட்டம் சட்டவிரோத மது உற்பத்தி மற்றும் சமூக சீக்கோன விடயங்கள் இடம் பெற்று வருவதன் காரணமாக முல்லைத்தீவு மாவட்டச் செயலாளர் இவ்வீட்டுத் திட்டத்தினை நேரடியாக பார்க்கவிட்டு முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் வீடுகள் அற்ற குடும்பங்களுக்கு குறித்த வீடுகளை வழங்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என பனிக்களம் குளம் கிராம மக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (27)

## மாவட்ட செயலகத்திற்கு தொற்று நீக்கி திரவங்கள் கையளிப்பு

கொழும்பு நேற்று தோட்டநீக்கி கழகத்தினால் யாழ்ப்பாணம் செயலகத்திற்கு வழங்கப்பட்ட ஒரு தொகுதி தொற்று நீக்கி திரவங்களை அந்நிறுவனம் சார்பாக மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் கணபதிப்பிள்ளை மகேசன் நேற்று மாவட்ட மேலதிக



அரசாங்க அதிபர், மாவட்ட திட்டமிடல் பணிப்பாளர் மற்றும் உதவி மாவட்டச் செயலாளர் ஆகியோரிடம் வழங்கிவைத்தார். (75)



# மே.இ.தீவுகள் அணி அசத்தல் 204 இற்குள் சுருண்டது இலங்கை



மேற்கிந்தியத் தீவுகள் அணிக்கு எதிரான இரண்டாவது டெஸ்ட் போட்டியில் இலங்கை, முதல் இன்னிங்ஸில் 204 ஓட்டங்களுக்குள்

சகல விக்ரெட்டுகளையும் இழந்துள்ளது. நேற்று முன்தினம் காலி மைதானத்தில் ஆரம்பமான போட்டியில் முதலாம் நாள்

ஆட்டநேர முடிவின்போது ஒரு விக்ரெட்டுகளை இழந்த நிலையில் 113 ஓட்டங்களை பெற்று நல்ல நிலையில் இருந்தது இலங்கை. எனினும் நேற்றையதினம் மேற்கிந்தியத் தீவுகள் அணியின் சுழற்பந்து வீச்சாளர்களின் சாமர்த்தியத்தினால் 61.3 ஓவர்களுக்கு மாத்திரம் தாக்கு பிடித்து அனைத்து விக்ரெட்டுகளையும் இழந்து 204 ஓட்டங்களை மாத்திரம் பெற்றுள்ளது. இலங்கை அணி சார்பில் பத்தும் நிஸ்ஸான்க 73 ஓட்டங்களையும், அணித் தலை

வர் திமுத் கருணாரத்ன 42 ஓட்டங்களையும் அதிகபடியாக எடுத்தனர். பந்து வீச்சில் மேற்கிந்தியத் தீவுகள் சார்பில் சிறப்பாக பந்து வீசிய வீராசாமி பெருமாள் 5 விக்ரெட்டுகளையும், ஜோமல் வாரிக்கன் 4 விக்ரெட்டுகளையும் மற்றும் ஹோல்டர் ஒரு விக்ரெட்டையும் வீழ்த்தினர். பின்னர் தனது முதல் இன்னிங்ஸுக்காக பதிலுக்கு துடுப்பெடுத்தாடி வரும் மேற்கிந்தியத் தீவுகள் 4 ஓவர்கள் நிறைவில் விக்ரெட் இழப்பின்று 2 ஓட்டங்களை பெற்றுள்ளனர்.

-ரி-10 கிரிக்கெட் போட்டி-

## பிலிப் சோல்முன் அதிரடியால் அபுதாபி சிறப்பான வெற்றி

ரி-10 தொடரின் 22ஆவது லீக் போட்டியில், அபுதாபி அணி 7 விக்ரெட்டுகளால் சிறப்பான வெற்றியை பதிவு செய்துள்ளது. அபுதாபியில் ஞாயிற்றுக்கிழமை நடைபெற்ற இப்போட்டியில், அபுதாபி அணியும் சென்னை பிரேவ்ஸ் அணியும் பலப்பீட்சை நடத்தின. இப்போட்டியில் நான்கு சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற அபுதாபி அணி, முதலில் களத்தடுப்பை தீர்மானித்தது. இதன்படி முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய சென்னை பிரேவ்ஸ் அணி, நிர்ணயிக்கப்பட்ட 10 ஓவர்கள் நிறைவில், 6 விக்ரெட்டுகள் இழப்புக்கு 107 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்டது. இதில் அணியின் அதிகப்பட்ச ஓட்டங்களாக, மொஹமட் செஷாத் 53 ஓட்டங்களையும் ரவி பொபாரா ஆட்டமிழக்காது 15 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். அபுதாபி அணியின் பந்துவீச்சில், லிவிங்ஸ்டன் 3 விக்ரெட்டுகளையும் ஓவர்டொன், நவீன் உல் ஹக்

மற்றும் பிரிக்ஸ் ஆகியோர் தலா 1 விக்ரெட்டினையும் வீழ்த்தினர். இதனைத்தொடர்ந்து 108 என்ற வெற்றி இலக்கை நோக்கி பதிலுக்கு களமிறங்கிய சென்னை பிரேவ்ஸ் அணி, ஏழு ஓவர்கள் நிறைவில் 3 விக்ரெட்டுகள் இழப்புக்கு வெற்றி இலக்கை கடந்தது. இதனால், அபுதாபி அணி 7 விக்ரெட்டுகளால் சிறப்பான வெற்றியை பதிவு செய்தது. இதன்போது அணியின் அதிகப்பட்ச ஓட்டங்களாக, பிலிப் சோல்ட் 63 ஓட்டங்களையும் கிறிஸ் கெய்ல் ஆட்டமிழக்காது 30 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். சென்னை பிரேவ்ஸ் அணியின் பந்துவீச்சில், மார்க் டியால் 2 விக்ரெட்டுகளையும் கர்டிஸ் கெம்பர் 1 விக்ரெட்டினையும் வீழ்த்தினர். இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக, 20 பந்துகளில் 7 சிக்ஸர்கள் 4 பவுண்டிகள் அடங்கலாக 63 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்ட பிலிப் சோல்ட் தெரிவுசெய்யப்பட்டார்.



- கால்பந்தாட்டப் போட்டியில் -

## அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் அணி அசத்தலான வெற்றி

டிபெண்டர்ஸ் எவ்சிக்கு எதிராக கொழும்பு சுகந்தாச விளையாட்டரங்கில் திங்கட்கிழமை மாலை நடைபெற்ற சுப்பர் லீக் கால்பந்தாட்டப் போட்டியில் காலித் அஸ்யில் வெளிப்படுத்திய அற்புத ஆற்றல்களின் உதவியுடன் 2 - 0 என்ற கோல்கள் அடிப்படையில் அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் கழகம் வெற்றிபெற்றது. அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் கழகம் போட்ட இரண்டு கோல்களிலும் அஸ்யிலின் பங்களிப்பு இருந்தமை விசேட அம்சமாகும். ஒரு கோல் போடப்படுவதில் பங்காற்றிய அஸ்யில், மற்றைய கோலை அவராகவே போட்டார். இந்த

இரண்டு அணிகளுக்கு இடையிலான போட்டி ஆரம்பித்ததும் டிபெண்டர்ஸ் எவ்சியின் ஆதிக்கம் வெளிப்பட்டது. அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் கோல் எல்லையை டிபெண்டர்ஸ் எவ்சி ஆக்கிரமித்தபோதிலும் அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் தலைவரும் கோல்காப்பாளருமான சுஜான் பெரேரா, எதிரணியின் முயற்சிகளைத் தடுத்து நிறுத்தி தனது அணியைக் காப்பாற்றிய வண்ணம் இருந்தார். போட்டியின் 26 ஆவது நிமிடத்தில் டிபெண்டர்ஸ் எவ்சி எல்லையில் 25 யார் தாரத்திலிருந்து கிடைக்கப்பெற்ற ப்ரீ கிக்கை காலித் அஸ்யில், பந்து வளைந்து செல்லும் வகை

யில் மிகவும் இலாவகமாக உதைத்தார். டிபெண்டர்ஸ் கோலை நோக்கிச் சென்ற பந்தை அணித் தலைவரும் பின்ன வீரருமான ஜேசுராஜ் பேர்னார்ட் தலையால் முட்டி திசை திருப்ப முயற்சித்தார். ஆனால் அவரது துரதிருஷ்டம் பந்து அவரது சொந்த கோலினுள்ளேயே சென்றது. இந்த இனாம் கோல் மூலம் உற்சாகம் அடைந்த அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் வீரர்கள் எதிரணியின் கோல் எல்லையை தொடர்ச்சியாக ஆக்கிரமித்த வண்ணம் இருந்தனர். ஆனால் இடைவேளை வரை எந்த மேலதிக கோல் எதுவும் போடவில்லை.

இடைவேளையின் பின்னர் கோல் நிலையை சமப்படுத்த டிபெண்டர்ஸ் எவ்சி முயற்சித்ததுடன் அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் கழகம் கோல் எண்ணிக்கையை அதிகரிக்க முயற்சித்தது. போட்டியில் 4 நிமிடங்கள் எஞ்சியிருந்தபோது வலது பக்கத்திலிருந்து கிடைத்த கோர்ணர் உதையை வளைந்து செல்லும் வகையில் அஸ்யில் இடதுகாலால் உதைக்க, அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் புகுந்தது. இதன் மூலம் 2 - 0 என்ற கோல் அடிப்படையில் அப்கன்ட்ரி லயன்ஸ் மிகவும் அவசியமான வெற்றியை ஈட்டியது.

# SAMSUNG



## Galaxy A52s | A22 5G

# Awesome 5G, Awesome speed

5G 12 band support\*

120Hz, FHD+ sAMOLED display

IP67 for water and dust resistance\*

Available at: JKA | softlogic | softlogicMAX | SINGER | SINGHAGIRI | DAMRO | Dialog | SLTMOBTEL | Samsung e-Store | mysoftlogic.lk | Kapruka.com | Keells | And all authorized dealers island wide

Image simulated. Galaxy A52s is 5G ready and Galaxy A22 is 5G enabled. Compatibility dependent upon 5G network availability. Price starting at Rs. 59,999/-. \*Features vary by devices. Prices may subject to change without prior notice. For more details, visit [www.samsungsrilanka.lk/](http://www.samsungsrilanka.lk/)

Contact us  
011 Samsung  
7267864



# எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்புச் சம்பவங்கள் குறித்து குற்றவியல் விசாரணையை முன்னெடுக்கவும்-சஜித்

நாடு முழுவதும் பதிவாகிக் கொண்டிருக்கும் சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்புச் சம்பவங்கள் தொடர்பாக ஆராய்வதற்கு குற்றவியல் விசாரணை நடத்தப்படவேண்டும் என எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாஸ கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

குற்றப் புலனாய்வுப் பிரிவினர் இது தொடர்பிலான விசாரணைகளை முன்னெடுத்து குற்றவாளிகளை சட்டத்தின் முன் நிறுத்த வேண்டும் எனவும் அவர் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

கடந்த சில நாட்களாக சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்புச் சம்பவங்கள் பதிவாகி வரும் நிலையில், நாளந்தம் எரிவாயுவைப் பயன்படுத்தும் மக்கள்



மத்தியில் அச்சம் ஏற்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இவ்வாறான சம்பவங்கள் இடம்பெற்ற பல இடங்களைப் பட்டியலிட்ட அவர், கடந்த 48 நாட்களில் 11 சம்பவங்கள் பதிவாகியுள்ள அதேவேளை, இந்தச் சம்பவங்கள் அசாதாரண

மானவை எனவும் குறிப்பிட்டார். அரசாங்கம் வீட்டு உபயோகத்திற்காக 18 லீற்றர் கலப்பின எரிவாயு சிலிண்டரை அறிமுகப்படுத்திய பின்னரே, குறித்த சம்பவங்கள் ஆரம்பமாகியுள்ளன. இது மக்களை ஏமாற்றி பாரிய இலாபத்தை ஈட்டும் அரசாங்கத்தின் தந்திரம் என்றும் அவர் தெரிவித்தார். இதில் முக்கிய விடயம் வாயுக் கலவை மாற்றப்பட்டு எடை குறைக்கப்பட்டது எனவும், அடுத்த முக்கிய விடயம் இலங்கையின் காலதலைக்கு அமைய எரிவாயு சிலிண்டர்களில் புரொப்பேன் மற்றும் பியூட்டேன் வீதங்கள் பூர்த்தி செய்யப்படாமல் எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

# புத்தளத்தில் புகையிரத பாதையை மறித்துப் பொதுமக்கள் போராட்டம்



புத்தளம்-கடையாக்குளம் பிரதேசம் வெள்ளத்தில் மூழ்கியுள்ள நிலையில்

தமக்கு ஏற்பட்டிக்கும் அசௌகரியங்களுக்கு தீர்வுகோரி பிரதேச மக்கள் கவனமீர்ப்பு போராட்டம் ஒன்றை நடத்தியிருக்கின்றனர்.

புத்தளம் - அனுராதபுரம் வீதியில் உள்ள புகையிரத பாதையை வழிமறித்து இந்த போராட்டத்தினை மக்கள் முன்னெடுத்திருக்கின்றனர். எனினும் நேற்று மதியம்வரை மக்களுடைய கோரிக்கை தொடர்பாக எவரும் கவனம் செலுத்தவில்லை.

இதனால் மக்கள் தொடர்ச்சியாக போராட்டத்தினை முன்னெடுத்திருக்கின்றனர்.

# இரத்தினபுரி போதனா வைத்தியசாலையில் இருதய சிகிச்சை வளாகம் திறக்கப்படும்



இரத்தினபுரி போதனா வைத்தியசாலையில் போதிய பெளதீக வசதிகள் இன்மையால் ஏற்பட்டுள்ள பல்வேறு பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காணும் வகையில், வைத்திய சாலையின் இருதய சிகிச்சை சேவைகளுக்கு தேவையான

வசதிகளுடன் கூடிய இருதய சிகிச்சை வளாகத்தை நிர்மாணிக்க சுகாதார அமைச்சரால் முன்வைக்கப்பட்ட யோசனைக்கு அமைச்சரவை அங்கீகாரம் வழங்கியுள்ளது. வடிவமைப்பு, கட்டுமான அடிப்படை மத்திய பொறியியல் ஆலோசனைப் பணியகத்துக்கு தொடர்புடைய ஒப்புத்தம் வழங்கப்படும். இரத்தினபுரி போதனா வைத்தியசாலையானது சப்ரகமுவ மாகாணத்தில் சுமார் 2 மில்லியன் மக்களுக்கு சேவையாற்றுகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

# நாட்டை மீள முடக்குவது தொடர்பில் எந்த தீர்மானமும் எடுக்கப்படவில்லை



நாட்டை மீள முடக்குவது தொடர்பாக எந்தவொரு தீர்மானமும் எடுக்கப்படவில்லை. என அமைச்சரவை இணைப்பேச்சாளர், அமைச்சர் ரமேஸ் பத்திரன் கூறியுள்ளார்.

அரசாங்க தகவல் திணைக்களத்தில் நேற்று காலை இடம்பெற்ற ஊடக சந்திப்பில் அவர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். தற்போது நாட்டில் கொரோனா தொற்றுக்கு இலக்கான நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து வருகிறது.

எனினும் நாட்டின் பொருளாதார நிலைமையைக் கருத்தில் கொண்டு பார்க்கும் போது எதிர்காலத்திலும் நாடு முடக்கப்படுவதற்கான சாத்தியங்கள் இல்லை என அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

# 35ஆவது உலக இராணுவ விளையாட்டு போட்டிகளில் இலங்கை அணியிக்கு பயர்ப்ளே விருது கிடைத்தது



ஈரான் நாட்டின் தெஹ்ரான் நகரில் அண்மையில் இடம்பெற்ற உலக இராணுவ விளையாட்டுப்போட்டிகளில் பங்குபற்றிய இலங்கை விமனப்படை சேர்ந்த எயார் கொ மடோர் உதுவ விஜேசிங்க தலைமையின் கீழ் பங்குபற்றிய இலங்கை அணியினர் உலக மல்யுத்த போட்டியில் பயர்ப்ளே விருதினை பெற்றுக்கொண்டனர். இலங்கை இராணுவம், கடற்படை மற்றும் இலங்கை விமானப்படை ஆகியவற்றைச் சேர்ந்த மல்யுத்த வீரர்களை கொண்ட அமையப்பெற்ற இந்த அணியானது போட்டிகளில் தீவிரமாகவும் நூதனமாகவும், சிறப்பாகவும் செயற்பட்டதன் காரணமாக இந்த விருதினை பெற்றுக்கொண்டனர்.

இந்த அணி சார்பாக கோபால் உதார பெர்

எனானடோ 61 கிலோ பிரிவினும் சிரேஷ்ட வான்படை வீரர் லக்மால் விஜயகுரிய 74 கிலோ பிரிவினும், சிரேஷ்ட வான்படை வீரர் நிஷான் வல்பிட்டிய அவர்கள் 92 கிலோ பிரிவினும் சிரேஷ்ட வான்படை வீரர் ருவன் கல்யாண 125 கிலோ பிரிவினும் பங்குபற்றினர் இந்த குழுவினர் முகாமையாளராக குரூப் கப்டன் ரத்திக குணவந்தன குழு பயிற்சியாளராகவும் உத்தியோகபூர்வமாக கலந்துகொண்டனர்.

# நாட்டில் ஓயிக்ரான் பரவல் தொடர்பில் உறுதியான அறிக்கை வெளியிட முடியாது-சுகாதார அமைச்சர்



இலங்கையில் ஓயிக்ரான் கொரோனா பிறழ்வு பரவலாக காணப்பட்டால் அது தொடர்பான உறுதியான அறிக்கை வெளியிட முடியாது. என சுகாதார அமைச்சர் தெரிவித்திருக்கின்றது. மரபணுவரிசைப்படுத்தல் தொடர்ச்சியாக இடம்பெற்று வருவதாக சுகாதார சேவைகளின் பிரதிப்பணிப்பாளர் நாயகமான வைத்தியர் ஹேமந்த ஹேரத் தெரிவித்தார்.

வெளிநாட்டில் இருந்து வந்தவர்களின் மாதிரிகள் நேர்மறையாக இருப்பதைச் சோதித்து, மரபணுவரி

சைப்படுத்தலுக்கு உட்பட்டு, அவர்களில் யாராவது ஓயிக்ரான் பிறழ்வை கொண்டிருக்கிறார்களா என்பதைத் தீர்மானிக்க வேண்டும். தனி நபர்கள் தடுப்பூசி போடப்படுவதை உறுதி செய்வதன் மூலம் தங்களைத் தாங்களே பாதுகாத்துக் கொள்ள வேண்டும். மேலும் அவர்கள் கடுமையான சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றுவதையும் உறுதி செய்ய வேண்டும்.

அண்மைக் காலங்களில் கொரோனா நோய் தொற்று கணிசமான அளவு அதிகரித்து வருகிறது என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

# பொதுப் போக்குவரத்தில் சுகாதார வழிகாட்டல் மீறப்படும் சம்பவங்கள் மோசமாக அதிகரித்தது

-பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர்கள் சங்கம் எச்சரிக்கை-

பொதுப் போக்குவரத்து சேவைகளில் சுகாதார பாதுகாப்பு நடைமுறைகளை மீறும் சம்பவங்கள் மோசமாக அதிகரித்துள்ளதாக பொதுச்சுகாதார பரிசோதகர்கள் சங்கத்தின் தலைவர் உபுள் ரோஹண கூறியுள்ளார்.

அரசு மற்றும் தனியார் பொது போக்குவரத்து சேவையில் அமர்ந்து பயணிப்பதை விட அதிக பயணிகள் நின்று கொண்டு பயணிக்கின்றனர். இந்த நடைமுறை தொடர்ந்தால், நாட்டில் மிக விரைவில் கொரோனா தொற்றாளர்கள் அதிகரிக்க ஒர் உறுதியான வாய்ப்பாக அமையும்.

எனவே, பயணிகளை உள்வாங்குதல் மற்றும் சுகாதார வழிகாட்டல் களை கண்டிப்பாக கடைபிடிக்குமாறு பயணிகள் போக்குவரத்து அமைப்பை அறிவுறுத்துவதற்கு உடனடியாக நடவடிக்கை எடுக்குமாறு சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளிடம் அவர் வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

இல்லையெனில், நாடு நிச்சயமாக மற்றுமொரு முடக்கலுக்கு செல்ல நேரிடும் என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

**JAFFNA MEDICAL ASSOCIATION**  
**ANNUAL GENERAL MEETING - 2022**  
**NOTICE OF MEETING**

Notice is hereby given that the Annual General Meeting (AGM) of the Jaffna Medical Association, will be held on Saturday, 29th January 2022 at 11.00 a.m. at the Nurses Training School Lecture Hall Teaching Hospital Jaffna, for the following purposes:

- To receive and consider the annual report of the committee of management on the affairs of the association, the statement of accounts for the year ended on 31st of December 2021 and the report of the auditors thereon.
- To consider any resolutions proposed by members and committee where due notice has been given.
- To elect the committee of management for year 2022.
- To appoint the auditors of the association and to authorize the committee of management to determine their remuneration.

By order of the committee of management,  
Honorary Secretary  
1st December 2021

# மரண அறிவித்தல்

<b>அன்னை மடியில்</b>		<b>ஆண்டவன் அடியில்</b>
18		29
08		11
1969		2021

# அமரர் செந்தூரன் யாதவகிருஷ்ணன்

(பழைய மாணவன் - யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி)

அராலி கிழக்கை பிறப்பிடமாகவும் வட்டுக்கோட்டையை தற்காலிக வதிவிடமாகவும் கொழும்பு தென்வழியை நிரந்தர வதிவிடமாகவும் கொண்ட செந்தூரன் யாதவகிருஷ்ணன் அவர்கள் கிணைவளடி சேர்ந்தார்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான கிருஷ்ணன் துரைராஜா, பஞ்சலட்சுமி கிருஷ்ணன் (கிணைப்பாரிய ஆசிரியை) தம்பதிகளின் அன்பு புதல்வனும் கிருஷ்ணவேணி, கிருஷ்ணஜயந்தி, கிருஷ்ணவல்லி, கிருஷ்ணஜோதி ஆகியோரின் அன்புச்சகோதரனும் சிவசங்கர், ஜெயராஜசிங்கம், சிவக்குமார் ஆகியோரின் மைத்துனரும் ஆரூரன், ஆதவன், மயூரி, கிந்த, யதகுலன், கோகுலன் ஆகியோரின் பாசுபிடு மாமனாரும் கவினின் பேரனுமாவார். அன்னாரின் கிறித்தகிரியைகள் கின்று (01.12.2021) புதன்கிழமை காலை 8.30 மணியளவில் Borella Jeyaratna மன்ச்சாலையில் இடம்பெறவுள்ளதை அறியத்தருகின்றோம்.

No.9B, 4/3, Peter's Lane, Dehiwela. தகவல் : குடும்பத்தினர் 0773116763

# வீடுகளில் சிகிச்சை பெற்றுவரும் கொவிட் தொற்றாளர் எண்ணிக்கை திடீர் அதிகரிப்பு

வீடுகளில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வரும் கொவிட்-19 நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை திடீரென அதிகரித்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அரசாங்க தகவல் திணைக்களம் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கையில், சுகாதார ஆலோசனைக்கு அமைவாக வீடுகளில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டு கண்காணிக்கப்படும் கொவிட் தொற்றாளர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருப்பதாக சுகாதார பிரிவு சுட்டிக்காட்டியுள்ளது. கடந்த வாரத்திலும் பார்க்க இந்த வாரத்தில் நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருப்பதாக விசேட வைத்தியர் திருமதி. மல்காந்தி கல்ஹென தெரிவித்துள்ளார்.



படும் கொவிட் தொற்று நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருப்பதாக சுகாதார பிரிவு சுட்டிக்காட்டியுள்ளது. கடந்த வாரத்திலும் பார்க்க இந்த வாரத்தில் நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருப்பதாக விசேட வைத்தியர் திருமதி. மல்காந்தி கல்ஹென தெரிவித்துள்ளார்.

# எரிவாயு சிலிண்டர்கள் வெடிப்பதை அரசாங்கம் வேடிக்கை பார்க்கின்றது எதிர்க்கட்சிகள் சீற்றம்



நாட்டில் எரிவாயு கலப்பை மாற்றியதால் வீடுகளில் வெடிப்பு சம்பவங்கள் நடக்கும் நிலையேற்பட்டிருக்கின்றது. வீடுகளுக்குள் உள்ள எரிவாயு சிலிண்டர்களை நீக்கவேண்டும். என இந்த செயற்பாடு கொலைக்குற்றமாகும்.

நாளைய தினமும் வீடுகளில் எரிவாயு சிலிண்டர்கள் வெடிக்கலாம். எனவே அரசாங்கம் இதனை வேடிக்கை பார்க்காததுரிதமாக நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும் எனவும் எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் சபையில் வலியுறுத்தினர்.

பாராளுமன்றத்தில் நேற்றுமுன்தினம் திங்கட்கிழமை, வரவு

செலவு திட்ட விவாதத்தில் உரையாற்றிய எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் தற்போது நாட்டில் அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ள எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு குறித்த அச்சுறுத்தலை சுட்டிக்காட்டினர்.

இது குறித்து எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர் கயந்த கருணாதிலக எம்.பி. கூறுகையில், எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு என்பது பாரதூர்மான ஒன்றாகும். ஆகவே மக்களை தெளிவுப்படுத்தும் வேலைத்திட்டத்தை முன்னெடுக்க வேண்டும்.

நேற்றும் (ஞாயிற்ற்கிழமை) இரண்டு எரிவாயு சிலிண்டர்கள் வெடித்துள்ளன. இந்த விடயத்தில் காலத்தை கடத்த வேண்டாம்.

டாம், உடனடியாக தெரிவுக்குழு ஒன்றினை அமைத்து இந்த அச்சத்தில் இருந்து மக்களை விடுவிக்க நடவடிக்கை

எடுக்க வேண்டும் என்றார். சபையில் ஒழுங்குப்பிரச்சினை எழுப்பிய எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர் வேலு குமார் எம்.பி. கூறுகையில், எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு தொடர்பில் ஆய்வறிக்கை ஒன்றினை விடயத்திற்கு பொறுப்பான அமைச்சர் சபைப்படுத்துவதாக கூறினார். ஆனால் தற்போதுவரை குறித்த அறிக்கை சபைப்படுத்தப்படவில்லை. ஹட்டன் நகரில் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடிப்பு சம்பவமொன்று ஏற்பட்டுள்ளது. உண்மையிலேயே இந்த எரிவாயு சிலிண்டர்களை பாவிக்க முடியுமா கூடாதா என அரசாங்கத்தில் பொறுப்பான எவரேனும் ஒருவர் மக்களுக்கு கூறவில்லை. அரசாங்கம் இந்த உண்மைத் தன்மையை ஏன் மறைக்கின்றது என கேள்வி எழுப்பினார். விவாதத்தில் எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர் நளின பண்டார கூறுகையில்,

எரிவாயு கலப்பை மாற்றிய காரணத்தினால் இன்று வீட்டுக்குள் குண்டுகள் வெடிக்கும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. வீடுகளில் உள்ள வர்களின் நிலைமை மிகவும் அச்சுறுத்தலாக மாறியுள்ளது. எரிவாயு கலப்பு குறித்த ஆய்வு அறிக்கையை சபைப்படுத்துங்கள்.

அதுமட்டுமல்ல சட்டவிரோதமாக இவ்வாறான செயற்பாட்டை மேற்கொண்ட நபர்களை கைது செய்து சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கவும் வேண்டும்.

வீடுகளுக்கு வழங்கப்பட்ட எரிவாயு சிலிண்டர்களை உடனடியாக நீக்க வேண்டும். இந்த செயற்பாடு கொலைக்குற்றமாகும். நாளைய தினமும் வீடுகளில் எரிவாயு சிலிண்டர்கள் வெடிக்கலாம்.

எனவே அரசாங்கம் இதனை வேடிக்கை பார்க்கக்கொண்டு இருக்கப்போகின்றதா. அரசாங்கம் மக்களை முட்டாளாக்கப்பார்த்ததன் விளைவுகள் தான் இவை அனைத்துமே என்றார்.

## இலங்கைக்கு வருகைதந்துள்ள ஐ.நா விசேட அறிக்கையாளர் பல்வேறு தரப்புடன் பேச்சு



இலங்கைக்கு உத்தியோகபூர்வ விஜயம் ஒன்றினை மேற்கொண்டு கடந்த வியாழக்கிழமை வருகைத்தந்திருக்கும் ஐ.நா.வின் விசேட அறிக்கையாளர் ரொமோயா ஒபொகாடா அங்கு பெருந்தோட்டப்பயிர்ச்செய்கை நடவடிக்கைகளைப் பார்வையிட்டதுடன் பெருந்தோட்டத்தொழிலாளர்களுடனும் சந்திப்புக்களை நிகழ்த்தியுள்ளார். அதுமாதிரி மனித உரிமைகள் செயற்பாட்டாளர்களைச் சந்தித்த அவர், இலங்கையின் மனித உரிமைகள் நிலைவரம் மற்றும் தொழிலாளர் உரிமைகள் உள்ளிட்ட பல்வேறு விடயங்கள் தொடர்பில் கலந்துரையாடியுள்ளார். அதேவேளை நான்காவது நாளான நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை இலங்கை மற்றும் மாலைத்தீவுகான குடிப்பெயர்வு தொடர்பான சர்வதேச அமைப்பின் பிரதிநிதிகளை சந்தித்த ஐ.நா விசேட அறிக்கையாளர் ரொமோயா ஒபொகாடா, இலங்கை யில் இடம்பெற்று வரும் ஆட்கடத்தல் சம்பவங்கள் மற்றும் அதனைத் தடுப்பதற்கான வழிமுறைகள் குறித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியுள்ளார்.

கள் சபை மற்றும் அதன் கிளை அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள், தொழிற்சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் ஆகியோரைச் சந்தித்துக் கலந்துரையாடியுள்ளார். மேலும், இரண்டாம் மற்றும் மூன்றாம் தினங்களான கடந்த 27 மற்றும் 28 ஆம் திகதிகளில் கண்டிக்கு விஜயம் மேற்கொண்ட ரொமோயா ஒபொகாடா, அங்கு பெருந்தோட்டப்பயிர்ச்செய்கை நடவடிக்கைகளைப் பார்வையிட்டதுடன் பெருந்தோட்டத்தொழிலாளர்களுடனும் சந்திப்புக்களை நிகழ்த்தியுள்ளார். அதுமாதிரி மனித உரிமைகள் செயற்பாட்டாளர்களைச் சந்தித்த அவர், இலங்கையின் மனித உரிமைகள் நிலைவரம் மற்றும் தொழிலாளர் உரிமைகள் உள்ளிட்ட பல்வேறு விடயங்கள் தொடர்பில் கலந்துரையாடியுள்ளார். அதேவேளை நான்காவது நாளான நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை இலங்கை மற்றும் மாலைத்தீவுகான குடிப்பெயர்வு தொடர்பான சர்வதேச அமைப்பின் பிரதிநிதிகளை சந்தித்த ஐ.நா விசேட அறிக்கையாளர் ரொமோயா ஒபொகாடா, இலங்கை யில் இடம்பெற்று வரும் ஆட்கடத்தல் சம்பவங்கள் மற்றும் அதனைத் தடுப்பதற்கான வழிமுறைகள் குறித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியுள்ளார்.

## கோரிக்கைகளுக்கு இவ்வாரம் தீர்வில்லையெல் 9ஆம் திகதி அரச சேவைகள் ஸ்தம்பிதமடையும்

-அரசாங்க உத்தியோகபூர்வ சேவை தொழிற்சங்க கூட்டமைப்பு-



2022ஆம் ஆண்டுக்கான பாதீட்டின் ஊடாக 16 ஆயிரம் ரூபாய் சம்பள அதிகரிப்பு உள்ளிட்ட 4 பிரதான கோரிக்கைகளுக்கு இந்த வாரத்திற்குள் உறுதியான தீர்வை அரசாங்கம் வழங்காவிட்டால் 9ஆம் திகதி முழு அரச சேவைகளும் ஸ்தம்பிக்கும்.

அரச சேவையாளர்களை புறக்கணித்து 10ஆம் திகதி வரவு-செலவு திட்டம் நிறைவேறினால் பணிப்புறக்கணிப்பு போராட்டம் நடக்கும் என இலங்கை அரசாங்க உத்தியோகபூர்வ சேவை தொழிற்சங்க கூட்டமைப்பு தலைவர் பி.எ.பி.பஸ்தாயக்க கூறினார்.

சகல அரச சேவையாளர்களும் நேற்றுமுன்தினம் நாடு தழுவிய ரீதியில் அரச நிறுவனங்கள், திணைக்களங்கள் முன்பாக பகல் உணவு இடைவேளையின் போது எதிர்ப்பு போராட்டத்தில் ஈடுபட்டார்கள்.

அப்போராட்டம் தொடர்பில் வினவிய போது மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார். அவர் மேலும் குறிப்பிடுகையில், 2022 ஆம் ஆண்டு வரவு-செலவு திட்டத்தில் அரச சேவையாளர்கள் புறக்கணிக்கப்பட்டதன் பிரதிபலனை

அரசாங்கம் இனிவரும் தேர்தல்களில் நன்கு விளங்கிக் கொள்ளும். வாழ்க்கை செலவு உயர்விற் கேற்ப அரச ஊழியர்களின் சம்பளத்தை 10 ஆயிரம் தொடக்கம் 16 ஆயிரம் வரை அதிகரிக்க வேண்டும். 16 ஆயிரம் ரூபா சம்பள அதிகரிப்பு பிரதான கோரிக்கையாக காணப்படுகிறது.

அரச ஊழியர்கள் ஒய்வுபெறும் வயதெல்லையை 65 ஆக அதிகரித்துள்ளமை ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது. ஒய்வுதியம் பெறுபவர்களின் ஒய்வுதியம் கொடுப்பனவுகளை அக்கார காப்பறுதிகளுக்குள் னிச்சையாக அறவிடும் பிரச்சினை காணப்படும் பட்சத்தில் ஒய்வுபெறும் வயதெல்லையை நீடித்துள்ளமை முறைக்கேடானதாகும். ஆகவே, அரச ஊழியர்கள் ஒய்வு பெறும் வயதெல்லை 65 என்ற தீர்மானத்தை அரசாங்கம் நீக்கிக் கொள்ள வேண்டும். அரச ஊழியர்கள் நாட்டுக்கு கமை என நிதியமைச்சர் பஷில் ராஜபக்ச குறிப்பிட்ட கருத்து வன்மையாக கண்டிக்கத்தக்கது. அரசியல் இலாபத்திற்காக அவர்களது ஆட்சி வேளையில் தான் அரச ஊழியர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கப்பட்டது. அரச சேவையாளர்களின்

சேவை நாட்டுக்கு இன்றியமையாதது. ஆகவே அரச சேவையாளர்களை அவமதிக்கும் வகையில் குறிப்பிட்ட கருத்தை அவர் மீளப் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். அரச ஊழியர்களின் பேச்சு சுதந்திரத்தை முடக்கும் வகையில் பொதுநிர்வாக சேவை அமைச்சினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள சுற்றறிக்கையை மீளப் பெற வேண்டும். ஆகிய நான்கு பிரதான கோரிக்கைகளை கடந்த 13ஆம் திகதி ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சிடம் முன்வைத்தோம். முன்வைக்கப்பட்ட கோரிக்கை களுக்கு இதுவரையில் எவ்வித பதிலும் ஜனாதிபதியிடமிருந்தும், அரசாங்க தரப்பினரிடமிருந்தும் கிடைக்கப்பெறவில்லை.

அரசாங்கத்தின் பொறுப்பற்ற செயற்பாட்டை கண்டித்து நேற்றைய தினம் நாடு தழுவிய ரீதியில் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டோம். இவ்வாரத்திற்குள் தீர்வு கிடைக்காவிடின் எதிர்வரும் 9 ஆம் திகதி வியாழக்கிழமை முழு அரச சேவையில் ஸ்தம்பிதமடையும் ஒரு நாள் பணிப்புறக்கணிப்பு போராட்டத்தில் ஈடுபடுவோம். 2022 ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு-செலவு திட்டத்தின் மீதான மூன்றாம் வாசிப்பு மீதான வாக்கெடுப்பு எதிர்வரும் டிசம்பர் மாதம் 10 ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை இடம்பெறும். முன்வைக்கப்பட்ட கோரிக்கைகளுக்கு தீர்வு பெற்றுக் கொடுக்காவிடின் தொடர் தொழிற்சங்க போராட்டத்தில் ஈடுபடுவோம். அப்போராட்டம் அரசாங்கத்திற்கு பெரும் நெருக்கடியை ஏற்படுத்தும் என்றார்.

## ஆடைத் தொழிற்சாலையின் கழிப்பறையில் சிசுவின் சடலம், 23 வயது பெண்கைது



புடலுடிய - நியங்கதூர் பிரதேசத்திலுள்ள ஆடைத் தொழிற்சாலை ஒன்றின் மலசலகூடத்தில் சிசு ஒன்றின் சடலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

பொலிஸாருக்கு நேற்று முன்தினம் கிடைத்த தகவலின் பிரகாரம் ஆடைத்தொழிற் சாலையின் பின்புறம் மேற்கொள்ளப்பட்ட தேடுதலின் போது

சிசுவின் சடலம் கண்டெடுக்கப்பட்டுள்ளது. சம்பவம் தொடர்பில் 23 வயதுடைய யுவதி ஒருவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

அவர் வரும் 8ஆம் திகதி வரை விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளார்.

## பொலிஸ் நிலையத்திற்கு வருகைத்தந்த நபரின் பணப்பையை திருடிய குரங்கு

பொலிஸ் நிலையத்திற்கு வருகை தந்த நபர் ஒருவரின் பணப்பையை குரங்கு ஒன்று எடுத்துச் சென்றுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது. பகமுன பொலிஸ் நிலையத்திற்கு வந்தபோது குறித்த நபர் இந்த சம்பவத்தை எதிர்கொண்டுள்ளார்.

குறித்த நபரின் பணப்பையை காணவில்லை எனவும் இது தொடர்பில் பொலிஸில் முறைப்பாடு செய்துள்ளதாகவும் தெரிவிப்படுகின்றது. பகமுன நகரை அண்மித்த பகுதிகளில் இவ்வாறான சம்பவங்கள் நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வருவதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவித்தார்.

## நடக்க முடியாத முதியவர் ஒருவர் தனக்குதானே தீயிட்டு தற்கொலை



மட்டக்களப்பு - அமிர்தகழி பகுதியில் முதியவர் ஒருவர் தற்கொலை செய்து கொண்ட நிலையில் சடலமாக மீட்கப்பட்டிருக்கின்றார். குறித்த சம்ப

வம் நேற்று (30) காலையில் இடம்பெற்றுள்ளதாக மட்டு தலைமை பொலிஸார் தெரிவித்தனர். அமிர்தகழி ஆனந்தன் வீதியைச் சேர்ந்த 69 வயதுடைய தியாகராஜா பத்திராஜன் என்பவரே இவ்வாறு உயிரிழந்துள்ளார். குறித்த நபர் நடக்க முடியாத

நிலையில் தனிமையில் வாழ்ந்து வருவதாகவும் தனக்கு வாழ்கை வெறுத்து போயுள்ளது. என கடிதம் ஒன்றை எழுதிவைத்து விட்டு சம்பவத்தினமான நேற்றுக் காலை 9 மணி யளவில் சமையலறை பகுதியில் தனக்குதானே மண்ணெண்ணெயை ஊற்றி தீயிட்டு தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளார் என பொலிஸாரின் ஆரம்ப கட்ட விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது. தீயில் எரிந்த நிலையில் சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ள அவரின் சடலம் பிரேத பரிசோதனைக்காக மட்டு.போதனா வைத்தியசாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. இது தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை மட்டு. தலைமையை பொலிஸார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

## காற்று மாசு தொடர்பில் சுற்றாடல் அமைச்சர் விடுத்துள்ள பணிப்புரை



மக்கள் தொகை அதிகமான நகர்களில் காற்று மாசுபாட்டை குறைப்பதற்கான யோசனைகள் மற்றும் முன்மொழிவுகளை வழங்குமாறு சுற்றாடல் அமைச்சர் சுற்றுச்சூழல் சபைக்கு அறிவுறுத்தல் வழங்கியிருக்கின்றார். சுற்றாடல்

சபையின் 25 உறுப்பினர்களும் கலந்துகொண்டனர். நகர்புறங்களில் ஏற்படும் காற்று மாசுபாடு குறித்து கருத்து தெரிவித்த சுற்றாடல் அமைச்சர் மஹிந்த அமரவீர, மக்கள் செறிந்து வாழும் நகர்ப்புறங்களில் காற்று மாசுபாட்டை குறைப்பதற்கான யோசனைகள் மற்றும் முன்மொழிவுகளை சமர்ப்பிக்குமாறு சுற்றாடல் சபைக்கு பணிப்புரை விடுத்தார்.

டையில் அவர் தற்கொலை செய்துகொண்டாரா என்பது தொடர்பிலும் விசாரணைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். சம்பவ இடத் திற்கு வருகைத்தந்த மாவட்ட குற்றத்தடவியல் பிரிவு பொலிஸார் இது தொடர்பான விசாரணைகளை முன்னெடுத்தனர். அத்துடன் களவாஞ்சிகுடி பிரதேச திடீர் மரண விசாரணை அதிகாரி சிதம்பரப்பிள்ளை ஜீவ ரெத்தினம் பிரேதத்தை பார்வையிட்டதுடன், விசாரணைகளை முன்னெடுத்து, பிரேதத்தை மட்டக்களப்பு போ தனா வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு சென்று உத்தரவாழ் பரிசோதனைக்குட்படுத்தும்படி பொலிஸாரிடம் உத்தரவிட்டுள்ளார்.

# நீதிமன்றில் மேன்முறையீடு செய்து வேதா இல்லம் மீட்கப்படும்

## -எடப்பாடி உறுதியளிப்பு-



மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதா வசித்து வந்த வேதா இல்லத்தை நினைவு இல்லமாக மாற்றியது செல்லாதென அறிவித்த சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்து, மேல்முறையீடு செய்யப்பட்டுமொன, முன்னாள் முதல்மைச்சரும் அ.தி.மு.க. இணை ஒருங்கிணைப்பாளருமான எடப்பாடி பழனிசாமி தெரிவித்துள்ளார்.

தெரிவித்தார். முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதா இல்லம் போயஸ் கார்டன் என்றால் முதலில் ரூபகம் வருவது முன்னாள் முதல்மைச்சர் ஜெயலலிதா தான். அடுத்தது அவர் வாழ்ந்த வேதா இல்லம். அதற்குக் காரணம் தான் சினிமாவில் நடிகை ஆரம்பித்தது முதல் அரசியல் வாழ்க்கை வரை 44 ஆண்டுகாலம் அங்கே ஜெயலலிதா வாழ்ந்து மறைந்தார். இது ஜெயலலிதாவின் இல்லம் என்பதை விடவும், அ.தி.மு.க.வின் தலைமைக் கழகம் என்றே சொல்லலாம். அதற்குக் காரணம் அ.தி.மு.க. தொடர்பான முக்கிய முடிவுகள் அனைத்தும் இங்கு

தான் எடுக்கப்படும். ஜெயலலிதாவுடன் நட்பு ஏற்பட்ட பின்னர், 25 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக சசி கலா இந்த வீட்டில்தான் வாழ்ந்து வந்தார். இந்த நிலையில், வேதா நிலையம், நினைவு இல்லமாக மாற்றப்பட்டுமொன 2017ஆம் ஆண்டு அப்போதைய முதல்மைச்சர் பழனிசாமி அறிவித்தார். பின்னர் வேதா நிலையத்தை நினைவு இல்லமாக அறிவித்து, அந்த நிலத்தைக் கையகப்படுத்துவதற்கான அவசரச் சட்டத்தை தமிழக அரசு பிறப்பித்தது.

இந்த உத்தரவை எதிர்த்து ஜெயலலிதாவின் அண்ணன் மகனான தீபா, அவருடைய சகோதரர் தீபக் ஆகியோர் வழக்குத் தொடர்ந்தனர். வழக்கை விசாரித்த நீதிமன்றம் நினைவு இல்லத்தை திறப்பதற்கு தடை விதிக்க முடியாதெனத் தெரிவித்திருந்தது. இதையடுத்து, அரசுடமையாக்கப்பட்ட வேதா நிலையத்தை அப்போதைய முதல்வர் எடப்பாடி பழனிசாமி திறந்து வைத்தார்.

இந்நிலையில், தனிநபர் சொத்துக்களைக் கையகப்படுத்துவது தொடர்பாக சட்டமியற்றுவதற்கு மாநில அரசாங்கத்திற்கு அதிகாரமில்லை என்றும், வேதா நிலையத்தை நினைவில்லமாக மாற்றுவதற்குத் தடை விதிக்க வேண்டுமெனவும், தீபா, தீபக் ஆகியோர் வாதிட்டனர்.

இருதரப்பு வாதிட்களைக் கேட்ட சென்னை உயர்நீதிமன்றம், ஜெயலலிதாவின் போயஸ் கார்டன் வேதா நிலையத்தை அரசுடமையாக்கியது செல்லாது. நிலம் கையகப்படுத்தியது தொடர்பாக, அரசு எடுத்த நடவடிக்கைகள் எதுவும் செல்லாதெனவும், வேதா நிலையத்தை அரசுடமையாக தமிழக அரசு பிறப்பித்த சட்டத்தை இரத்துச் செய்வதாக, நவம்பர் 24ஆம் திகதி தீர்ப்பளித்தது.

மேலும், ஜெயலலிதாவிற்கு எதற்காக 2 நினைவிடங்கள் என்றும் கேள்வி எழுப்பியிருந்தது. இந்த நிலையில், இந்த தீர்ப்பை எதிர்த்து நிச்சயம் மேல்முறையீடு செய்வோமெனத் தெரிவித்த எடப்பாடி பழனிசாமி, வேதா இல்லம் நிச்சயம் மீட்டெடுக்கப்பட்டு மொன உறுதியளித்தார்.

# இந்தியாவிற்குள்ளும் நுழைந்தது ஓயிக்ரான் தொற்று



இந்தியாவின் உத்தரப்பிரதேச மாநிலத்திற்கு வருகை தந்த 4 வெளிநாட்டவர்களுக்கு ஓயிக்ரான் தொற்றுள்ளமை கண்டு பிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கு மத்தியில், மதுராவிற்கு வந்த 2 பெண்கள் உள்ளிட்ட 4 வெளிநாட்டுப் பயணிகளுக்கு நடத்தப்பட்ட சோதனையில், அவர்களுக்கு ஓயிக்ரான் பாதிப்பிருப்பது, கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது. இதையடுத்து, குறித்த நான்கு பேரும் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். குறித்த நால்வரும் சுற்றி வந்த பகுதிகளிலுள்ள பொதுமக்களுக்கு, கோவிட் பரிசோதனைகள் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளதாகவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

# 14 மாநிலங்களிலுள்ள 30 சதவீதமான பெண்களின் அதிர்ச்சியளிக்கும் கருத்து

இந்தியாவில் 14 மாநிலங்களைச் சேர்ந்த 30 சதவீதத்திற்கும் மேலான பெண்கள், மனைவியை கணவர் அடிப்பது சரியென, அதிர்ச்சியளிக்கும் வகையிலான கருத்தை தெரிவித்துள்ளனர். நாட்டின் 18 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களில் தேசிய குடும்ப சுகாதார ஆய்வு சமீபத்தில் நடந்தது. இதில், 14 மாநிலங்களைச் சேர்ந்த 30 சதவீதம் பெண்கள், வீடுகளில் கணவர் மனைவியை அடிப்பது சரியெனவும், கூறியுள்ளனர். அது தொடர்பில் வெளியாகியுள்ள தகவலின் படி, தெலுங்கானாவில் 84 சதவீதம் பெண்கள், கணவர் மனைவியை அடிப்பது சரியெனினர். ஆந்திராவில் 84வீதம் கர்நாடகாவில் 77 சதவீதம் பேர் இதே கருத்தை முன்வைக்கின்றனர். மணிப்பூரில் 66 வீதமும், கேரளாவில் 55, ஜம்மு - காஷ்மீரில் 49, மஹாராஷ்டிராவில் 44, மேற்கு வங்கத்தில் 42 சதவீதம் பெண்களும் இதே கருத்தை தெரிவித்துள்ளனர்.

துள்ளனர். இமாச்சல் பிரதேசத்தில், 14.8 சதவீதம் பேர் மட்டும் இது சரியெனக் கருத்து வெளியிட்டுள்ளனர். இதன்படி 14 மாநிலங்களைச் சேர்ந்த 30 வீதமான பெண்கள், மனைவியை கணவர் அடிப்பது நியாயம் எனப் பதிலளித்துள்ளனர். தனக்குத் துரோகம் செய்வதாக சந்தேகிப்பது, மாமியாரை மதிக்காதது, தெரியாமல் வெளியே செல்வது, குழந்தைகள் மற்றும் வீட்டைப் பராமரிக்காதது மற்றும் நல்ல உணவுதயார் செய்யாதது உள்ளிட்டவை, மனைவியை கணவர் அடிப்பதற்கான முக்கிய காரணங்களாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளன. வீடு, குழந்தைகளை கவனிக்காதது மற்றும் மாமியாரை அவமானப்படுத்துவதே பெரும்பாலானோரின் கருத்துக்களாக இருந்தன. இதே கேள்விக்கு கர்நாடகாவைச் சேர்ந்த 81.9 சதவீதமான ஆண்கள், மனைவியை அடிப்பது சரியெனக் கருத்து வெளியிட்டுள்ளனர்.

# மதத்தை காரணம் காட்டி தடுப்பூசி செலுத்த மறுக்கும் ஆசிரியர்கள்



காரணம் காட்டி கொரோனா தடுப்பூசி போட மறுத்து வருவது அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. இது குறித்து மாநிலக் கல்வித்துறை அமைச்சர் தெரிவிக்கும் போது 'தடுப்பூசி போட மறுக்கும் ஆசிரியர்களினால், மாணவர்களின் நலன்கள் பாதிக்கப்படும். சில ஆசிரியர்கள் தடுப்பூசி செலுத்திக் கொள்ளாமல், பாடசாலைக்கு வருகிறார்கள். இதனை நாங்கள் ஊக்குவிக்கவில்லை.

இதனால், 47 இலட்சம் மாணவர்கள், மக்களின் நலன் கேள்விக்குறியாகியுள்ளது. இலட்சக்கணக்கானவர்கள் தடுப்பூசி போட்டு வரும் நிலையில், மதத்தைக் காரணம் காட்டி, தடுப்பூசி போடுவதற்கு ஆசிரியர்கள் சிலர் மறுப்பது ஏற்க மறுப்பது, நல்லதல்ல எனவும் தெரிவித்தார்.

# சொத்துக்காக தகராறு செய்த மகன் அதிரடியாக முடிவெடுத்த தந்தை

உத்தரப்பிரதேச மாநிலம் ஆக்ராவில் சொத்துக் கேட்டு தொல்லை கொடுத்த மகனுக்கு பதிலடியாக, தந்தை செய்த செயல் அந்தப் பகுதியில், பெரும் ஆச்சரியத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.



உத்தரப்பிரதேச மாநிலம் ஆக்ராவில் உள்ள பிபல்மண்டி நிரலாபாத் பகுதியைச் சேர்ந்தவர் 83 வயதான கணேஷ் சங்கர் பாண்டே, புகையிலை வியாபாரம் செய்து வருகிறார். அந்தப் பகுதியில் சுமார் ரூ.2.5 கோடி ரூபாய் மதிப்புள்ள சொத்துகள் உள்ளன. இவரின் மூத்த மகன் திக் விஜய், சொத்தில் ஒரு பகுதியை தனக்கு எழுதித் தருமாறு அவரிடம் கேட்டு வந்தார். இதனால், இருவருக்கும் பிரச்சினை ஏற்பட்டது.

தார். அவர் என்னை மதிப்பில்லையென்பதுடன், என் வார்த்தைகளைக் கேட்பதில்லை. தொடர்ந்து தொல்லை கொடுத்து வந்தமையினால், ஆக்ரா மாவட்ட நீதிபதியின் பெயரில், எனது சொத்துகளை எழுதி வைத்து விட்டேன். எனது மரணத்திற்குப் பின்னர் அரசு இதைப் பயன்படுத்திக் கொள்ள முடியுமென, அவர் கூறியுள்ளார். சொந்த மகனின் பிரச்சினைக்காக, சொத்துகளை நீதிபதியின் பெயருக்கு எழுதி வைத்திருப்பது, அந்தப் பகுதியில், பெரும் ஆச்சரியத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

# இந்தியப் பெருங்கடலில் மூன்று நாடுகள் இணைந்து போர் ஒத்திகை



போர் ஒத்திகைப் பயிற்சி, மாலைதீவில் முனிமம் நிறைவடைந்தது.

இந்தியா, இலங்கை மற்றும் மாலைதீவுகளைச் சேர்ந்த கடற்படைமினர், தென் அரபிக்கடல் பிரதேசத்தில் கடந்த இரண்டு நாட்களாக போர் ஒத்திகையில் ஈடுபட்டனர். மூன்று நாடுகளைச் சேர்ந்த அதிநவீன கப்பல்களும், ஹெலிகாப்டர்களும் கப்பலில் இருந்து இயக்கப்படும் போர் விமானங்களும், போர் ஒத்திகையில் பயன்படுத்தப்பட்டன. இதேவேளை, இந்த நாடுகளுக்கு இடையேயான நட்புறவை மேலும் வலுப்படுத்ததல், 3 நாடுகளின் கடலோரக் காவல்படைகளுக்கு இடையில் ஒத்துழைப்பை உருவாக்குதல், போன்றவையே, இந்தப் பயிற்சியின் நோக்கமென, மாலைதீவில் உள்ள இந்திய தூதரகம் தெரிவித்துள்ளது. அந்தவகையில், நேற்று முன்தினம் ஆரம்பமாகிய இந்தப்

**அதி கோடிபதி**  
₹4 கோடி ரூபாய் ADA KOTIPATHI

திங்கட்கீழமை  
கீட்டழப்பு இல: 1404  
வாரணம்: சிவப்பு  
கீட்டழப்பு திகதி: 2021.11.29

வெல்லப்பட்ட வெற்றி மிகத் தொகை  
**₹. 4,804,260/-**

வெற்றி இலக்கங்கள்: 44, 59, 63, 67, L

வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்: 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

**சனிதா**  
ஸீட்டி Shaniida

திங்கட்கீழமை  
கீட்டழப்பு திகதி: 2021.11.29  
கீட்டழப்பு இல: 3739  
வாரணம்: நீலம்

வெல்லப்பட்ட வெற்றி மிகத் தொகை  
**₹. 5,012,420/-**

வெற்றி இலக்கங்கள்: 07, 20, 46, 73, M

வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்: 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

**SUPER BALL**  
ஸூப்பர் பால்

கீட்டழப்பு வாரம்: 1578  
கீட்டழப்பு திகதி: 2021.11.29  
வாரணம்: சிவப்பு

வெல்லப்பட்ட வெற்றி மிகத் தொகை  
**₹. 3,542,780/-**

வெற்றி எழுத்தம் இலக்கங்களும்: U, 09, 33, 63, 71

வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்: 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

**ஜயோதா**  
Jayoda

திங்கதி: 2021-11-29  
வெற்றி வாரம்: 1789 | வாரணம்: மஞ்சள்

கப்பர் ஐக்ஷொட்  
**₹. 28,255,608/-**

வெற்றி இலக்கங்கள்: 27, 30, 64, 65, Z

வெல்லப்பட்ட வெற்றி மிகத் தொகை  
**₹. 2,438,120/-**

வாரணம்: கப்பர் ஐக்ஷொட்  
**₹. 28,375,208/-**

**ராசு**  
Rasu

திங்கதி: 2021-11-29  
வெற்றி வாரம்: 3290  
வாரணம்: மஞ்சள்

கப்பர் ஐக்ஷொட்  
**₹. 2,000,000/-**

வெற்றி இலக்கங்கள்: 22, 34, 40, 42, மும்பம்

வெல்லப்பட்ட வெற்றி மிகத் தொகை  
**₹. 8,898,800/-**

# புதிய குடியரசு நாடாளுத்துவ பார்படோஸ்



பிரித்தானிய மகாராணி எலிசபெத்தை அரசு தலைவர் பதவியிலிருந்து, பார்படோஸ் நீக்கியுள்ளது. இதன் மூலம் அதன்

ஆங்கிலக் கப்பல்கள் வந்து, ஏறக்குறைய 400 ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர், அதன் இறுதி எஞ்சிய காலனித்துவ பிணைப்புகளை பார்படோஸ் துண்டித்துள்ளது. தலைநகர் பிரிட்ஜ்லவுனில் உள்ள சேம்பர்லைன் பாலத்தில், நூற்றுக்கணக்கான மக்களின் ஆரவாரத்துடன், செவ்வாய் நள்ளிரவு புதிய குடியரசு பிறந்தது. கூட்ட நெரிசலான ஹீரோஸ் சதுக்கத்தில், பார்படோஸ் நாட்டின் தேசிய கீதம் இசைக்கப்பட்டபோது, 21 துப்பாக்கி தோட்டாக்கள் சுடப்பட்டு வணக்கம் செலுத்தப்பட்டது. பிரிட்டன், அவுஸ்திரேலியா, கனடா மற்றும் ஐமக்கா உள்ளிட்ட 15 பிற நாடுகளுக்கும், இன்னும் ராணியாக இருக்கும் இரண்டாம் எலிசபெத்தின், காலனித்துவ வரலாற்றினை முறித்துக் கொண்ட இறுதி நாடாக, பார்படோஸ் மாற்றமடைந்துள்ளது. பார்பேடியன் நடனம் மற்றும் இசையின் திகைப்பூட்டும் காட்சிக்குப் பின்னர், காலனித்துவத்தின் முடிவைக் கொண்டாடும் உரைகளுடன், அந்நாட்டின் முதல் ஜனாதிபதியாக சண்ட்ரா மேசன் பதவியேற்றார்.

## ஓய்க்மிரான் வைரஸுக்கு எதிராக, ஸ்புட்னிக்-வி சிறப்பாகச் செயற்படும் -ரஷ்யாவின் சுகாதாரத் துறை நம்பிக்கை-



நோய் எதிர்ப்புச் சக்தியை உருவாக்குமென, ரஷ்யாவின் சுகாதாரத்துறை நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக கருத்து தெரிவித்துள்ள ரஷ்ய சுகாதாரத்துறை, ஸ்புட்னிக் வி மற்றும் ஸ்புட்னிக் லைட் தடுப்பூசிகள் ஓய்க்மிரான் கொரோனாவை வகை வரைவை அழிக்கும் தன்மை கொண்டதென, நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளது. மேலும், கொரோனா வகை வரைவில், எத்தகைய திற்புகள் ஏற்பட்டாலும், அவற்றை எதிர்கொள்ளும் திறன் வாய்ந்தவை ஸ்புட்னிக் தடுப்பூசி என்றும், தேவைப்பட்டால் இலட்சக்கணக்கான பூஸ்டர் தடுப்பூசிகளைத் தயாரிக்கவிரும்பதாகவும், ரஷ்யா தெரிவித்துள்ளது. ஓய்க்மிரான் தடுப்பூசியை 45 நாட்களில் பெருமளவில் தயார் செய்ய முடியும். ஸ்புட்னிக் வி மற்றும் ஸ்புட்னிக் லைட் ஏனைய பிறழ்வுகளுக்கு எதிராக, மிக உயர்ந்த செயல்திறனைக் கொண்டிருப்பதனால், ஓய்க்மிரானைத் தடுக்குமென, ரஷ்யாவின், கமலேயா நிறுவனம் நம்புகின்றது. பெப்ரவரி 20, 2022ற்குள் பல ஸ்புட்னிக் ஓய்க்மிரான் பூஸ்டர்களை வழங்குவதாகக் கூறியுள்ளார். உலகிலேயே முதன்முதலில் மக்கள் பயன்பாட்டுக்கு வந்த கொரோனா தடுப்பூசி, ரஷ்யாவின் ஸ்புட்னிக்-வி ஆகும். கடந்த வருடம் ஓகஸ்ட் மாதம் முதல் ரஷ்யாவில், இந்தத் தடுப்பூசி பொதுமக்களுக்கு செலுத்தப்பட்டு வருகின்றது. ஸ்புட்னிக் வி தடுப்பூசியும், இரண்டு டோஸ்கள் கொண்டது. வலுவழுந்த வைரலை உடலுக்குள் செலுத்தி, அதன் மூலம் நோய் எதிர்ப்புச் சக்தியை உருவாக்கும் தொழில்நுட்பமே, இது இலம் பயன்படுத்தப்படுகின்றது.

## சுவீடன் பிரதமராக மீண்டும் மெக்தலினா ஆன்டர்சன் பதவியேற்பு



பதற்கு, அவரது கட்சிக்கு வழங்கிய ஆதரவை கிரீன்ஸ் கட்சி திடீரென திரும்பப்பெற்றது. அந்த நாட்டின் அரசியல் சாசன நடைமுறைப்படி கூட்டணிக் கட்சிகள் ஆதரவை விலக்கிக் கொண்டால் அரசாங்கம் பதவி விலகித்தான் ஆக வேண்டிய சூழலில், பிரதமர் மெக்தலினா பதவி விலகினார். இந்த நிலையில், நாட்டின் புதிய பிரதமரைத் தேர்வு செய்வதற்காக நாடாளுமன்றம் நேற்றுக் கூடியது. அப்போது நடந்த வாக்கெடுப்பில் பெருவாரியான எம்.பி.க்கள் மெக்தலினாவை பிரதமராகத் தேர்வு செய்வதற்கு ஆதரவு தெரிவித்து வாக்களித்தனர். இதைத் தொடர்ந்து, அவர் மீண்டும் பிரதமராகத் தேர்வு செய்யப்பட்டார். அவர் கூட்டணிக் கட்சிகளின் ஆதரவின் சிறுபான்மை அரசாங்கத்தை அமைப்பாரெனத் தெரிவித்தார். அவரது தலைமையிலான புதிய அமைச்சரவை நேற்றுப் பதவியேற்றது.

## ஓவிட்டர் நிறுவனத்தின் புதிய தலைமை அதிகாரியாக இந்தியர் நியமனம்



கின்று. டோர்சியின் இராஜினாமா குறித்த தகவல் வெளியான பின்னர், பங்குச்சந்தையில் ஓவிட்டர் பங்குகள் 11 சதவீதம் வரையில் உயர்ந்த தலைமை குறிப்பிடத்தக்கது. இந்திலையில், தற்போது புதிய தலைமை அதிகாரியாக இந்திய ராண்பராக் அகர்வால் (Barak Agarwal) நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளதாக ஓவிட்டர் நிறுவனம் அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவித்துள்ளது. இவர் மும்பை ஐ.ஐ.டி.யில் கல்வி கற்றவர் என்பதுடன், 10 ஆண்டுகளாக ஓவிட்டர் நிறுவனத்தில் பணிபுரிந்து வருகின்றார். அவர் படிப்படியாக பதவி உயர்வு பெற்று, தற்போது இந்திலைக்கு உயர்ந்துள்ளார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. தன்மேல் நம்பிக்கை வைத்து, ஓவிட்டரின் புதிய தலைமை செயல் அதிகாரியாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டிருப்பதற்கு நன்றி தெரிவித்து, அவர் ஓவிட்டரில் பதிவிட்டுள்ளார். நிறுவனத்தை மென்மேலும் உயர்த்துவதற்குப் பாடுபடுவேன் எனவும், அவர் தெரிவித்துள்ளார். ஏற்கனவே, கூகுள் மற்றும் மைக்ரோசாப்ட் நிறுவனங்களின் தலைமை நிர்வாக அதிகாரிகளாக இந்தியர்கள் பதவி வகித்து வரும் நிலையில், ஓவிட்டரும் தமது நிறுவனத்திற்கு இந்தியரையே தேர்ந்தெடுத்துள்ளமை, உலகம் முழுவதும் மிகுந்த வரவேற்பைப் பெற்றுள்ளது.

## கொரோனா அலைக்கு மத்தியில் ஜேர்மனியில் கிறிஸ்மஸ் கொண்டாட்டம்



ஜேர்மனியில் கொரோனா 4-ஆவது அலைக்கு மத்தியில் கிறிஸ் மஸ் கொண்டாட்டம் தொடங்கியுள்ளது. உலகம் முழுவதும் கிறிஸ் மஸ் டிசம்பர் மாதம் 25-ஆம் திகதி கொண்டாடப்பட்டிருக்கின்றது. ஆனால், தற்போதிலிருந்தே பல நாடுகளில் கிறிஸ் மஸ் கொண்டாட்டங்களுக்கான ஆரவாரம் தொடங்கி விட்டது. அந்த வகையில் ஜேர்மனியில் கொரோனா 4ஆவது அலை தீவிரமடைந்துள்ள நிலையில், பல்வேறு கட்டுப்பாடுகளுக்கு மத்தியில், அங்கு கிறிஸ் மஸ் கொண்டாட்டம் கோலாகலமாகத் தொடங்கியுள்ளது. ஜேர்மனியின் தலைநகர் பெர்லினில் கோலாகலமாக கிறிஸ் மஸ் நிகழ்ச்சி தொடங்கியது. இந்த நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்வதற்கு, கொரோனா தடுப்பூசி பெற்றுக் கொண்டவர்களுக்கு மட்டுமே அனுமதி அளிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்ட சின்னஞ்சிறு குழந்தைகளுக்கு, கிறிஸ் மஸ் தாத்தாக்கள் பரிசளித்து மகிழ்ந்தனர்.

## 7 பேருக்கு எய்மாக மாறிய ஆமைக்கறி விருந்து தன்சானியாவில் நடந்த சோகம்



சாப்பிட்டவர்களில் 3 வயதுக்குழந்தை முதலில் உயிரிழந்தது. அதே நாள் இரவில் மேலும் 2 பேர் உயிரிழந்தனர். கடந்த ஞாயிற்றுக்கிழமை மேலும் 4 பேர் மரணமடைந்தனர். இதனையடுத்து, ஆமைக் கறி விருந்தில் பங்கேற்ற 38 பேர், மருத்துவமனையில், உடனடியாக அனுமதிக்கப்பட்டு சிகிச்சை வழங்கப்பட்டது. இது தொடர்பாக தன்சானியா மருத்துவர்கள் தெரிவிக்கும் போது, குழந்தைகள் மற்றும் முதியவர்களின் உடலில் ஆமைக் கறியானது, விஷத்தன்மையை ஏற்படுத்தியிருப்பது தான் காரணம். அதேநேரத்தில் திடீராகத் திரமான உடல் வலிமை கொண்ட இளைஞர்களுக்கு, ஆமைக் கறி பாதிப்பை ஏற்படுத்தவில்லை. இருப்பினும், மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டவர்களின் உடல்தலை தொடர்ந்து கண்காணிக்கப்பட்டு வருவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. மடகாஸ்கரில் கடந்த மார்ச் மாதம் இதேபோல் ஆமைக் கறி விருந்து நிகழ்ச்சியொன்று நடத்தப்பட்டது. அதில், ஆமைக் கறி சாப்பிட்ட 19 பேர் உயிரிழந்தனர். ஆமைக் கறி சாப்பிட்டவர்கள் உயிரிழக்க நேரிடுவது குறித்து, மருத்துவ வல்லுநர்கள் மேலதிக ஆய்வுகளை செய்து வருகின்றனர்.

## ஓய்க்மிரான் அச்சுறுத்தலினால் வெளிநாட்டுப் பயணிகளுக்குத் தடை விதித்தது ஜப்பான்

ஜப்பானில் ஓய்க்மிரான் வைரஸ் பரவாமல் தடுப்பதற்கு அந்த நாட்டு அரசாங்கம் தீவிர நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றது. உலகம் முழுவதும் ஓய்க்மிரான் உருமாறிய வைரஸ் பொது மக்களை மிரட்டி வருகின்றது. இதையடுத்து, பல உலக நாடுகள் கடுமையான கட்டுப்பாடுகளை விதிக்கத் தொடங்கியுள்ளன. கடந்த ஒரு வாரத்திற்கு முன்பு, தென்

## குழந்தைகள் விளையாடும் பூங்காவில் சடலமாக மீட்கப்பட்ட 16 வயதுச் சிறுமி



பிரித்தானியாவிலுள்ள பூங்கா ஒன்றில் குழந்தைகள் பணியில் விளையாடிக் கொண்டிருந்த போது, சிறுமியின் சடலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட சம்பவம் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. ஸ்காட்லாந்தின் Hamilton பகுதியிலுள்ள Cadzow Glen பூங்காவில், ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை, குழந்தைகள் பணியில் விளையாடிக் கொண்டிருந்தபோது, சிறுமியொருவரின் ஒரு சடலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. பின்னர் சம்பவ இடத்திற்கு வந்த பொலிஸார், அப்பகுதியில் சோதனை நடத்திய போது, அந்தச் சடலம், கடந்த வெள்ளையின் சடலம் என்பதைப் பொலிஸார் உறுதிப்படுத்தியுள்ளனர். இந்திலையில், மேலதிக தகவல்களுக்காக பொலிஸார் மற்றும் துப்பறியும் ஆய்வாளர்கள் தொடர்ந்து சோதனைகளை நடத்தி வருகின்றனர். இதற்காக காட்சோ தெரு மற்றும் பூங்காவில் பொது மக்களுக்குத் தடை விதித்துள்ளனர். அப்பகுதியில், தொடர்ந்தும் விசாரணைகள் நடைபெறுகின்றன. இந்திலையில், 16 வயதுச் சிறுமியின் மரணம் குறித்து மேலதிக தகவல்கள் வெளிவரலாமென எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

## ஸ்கொட்லாந்தில் மேலும் 03 ஓய்க்மிரான் கொரோனா நோயாளிகள் அடையாளம்



இப்போது லண்டன் கயர் பகுதியில் ஐந்து நோயாளிகளும் என் ஹெச்எஸ் கிரேட்டர் கிளாஸ்கோ மற்றும் க்களையல் நான்கு நோயாளிகளும் உள்ளதாக ஸ்கொட்லாந்தின் சுகாதாரச் செயலாளர் தெரிவித்துள்ளார். தென்னாபிரிக்காவின் ரக்பி சர்வதேச போட்டி கடந்த 13 ஆம் திகதி ஸ்கொட்லாந்தின் எடின்பரோவின் முர்ரேஃபீல்ட் மைதானத்தில் நடைபெற்றிருந்த தலைமை குறிப்பிடத்தக்கது.